

国内

四大行下调存款挂牌利率

新华社北京电 25日,工行、农行、中行、建行宣布下调存款挂牌利率,活期存款、定期存款、通知存款等利率均有所调整。其中,1年期整存整取定期存款挂牌利率下调10个基点至1.35%。

利率调整后,四大行活期存款挂牌利率为0.15%,3个月、6个月、1年、2年、3年、5年期整存整取定期存款挂牌利率分别为1.05%、1.25%、1.35%、1.45%、1.75%、1.8%。

这是四大行年内首次下调存款挂牌利率。去年6月、9月、12月,四大行曾三度下调存款挂牌利率。

7月22日,中国人民银行将公开市场7天期逆回购操作利率下调10个基点至1.7%;同日,1年期、5年期以上贷款市场报价利率(LPR)双双下降10个基点。业内专家分析,随着我国利率市场化改革持续深入,存贷款利率联动性增强。此次四大行下调存款挂牌利率,体现出存款利率市场化调整机制作用有效发挥,商业银行市场化定价能力进一步增强。

张千千 吴雨

专项整治消防产品质量安全

据新华社北京电 国家消防救援局、公安部、市场监管总局日前联合印发工作方案,部署今年7月至12月在全国开展消防产品质量安全专项整治行动,严厉打击假冒伪劣消防产品违法犯罪,提升消防产品质量整体水平。

方案重点部署了压实各方主体责任、集中开展监督检查、严厉打击违法犯罪行为、加快构建全链条监管机制等4个方面13项主要任务,切实推动消防产品生产、销售、使用单位严格落实主体责任,加大消防产品认证检验机构监管力度,加强消防产品违法犯罪活动线上线下同步打击,力争构建多部门齐抓共管、衔接有序、重点突出、标本兼治的消防产品质量安全“一件事”全链条监管长效机制。 周圆

市场上“儿童安全坐垫”不安全

据新华社北京电 中消协25日发布消费提示,市场上所谓的儿童安全坐垫为非法制售产品,消费者要选择儿童安全座椅,拒绝儿童安全坐垫。

近日,市场监管总局对制售儿童安全坐垫等不符合机动车儿童乘员用约束系统标准的问题产品开展整治。目前在售的儿童安全坐垫,根据其标称的产品结构、使用场所、安全性能等特点,均是非法制售的机动车儿童乘员用约束系统类产品。

中消协有关负责人介绍,儿童安全坐垫不能代替儿童安全座椅。儿童安全坐垫与儿童安全座椅的最大区别是材质不同,一般采用柔性或半刚性材料制成,比儿童安全座椅更轻便、价格更低廉。赵文君



亲水消暑

25日,游客在黟县西递石林水世界戏水。盛夏时节,位于安徽省黄山市黟县西递镇的石林水世界吸引了众多游客亲水消暑,乐享清凉。黟县西递镇依托优美的乡村自然风光,结合“夏日经济”打造旅游新业态,发展亲水文旅项目,助力乡村振兴。新华社发

国际

拜登解释退选决定

据新华社华盛顿电 美国总统、民主党人拜登24日晚在白宫向全美发表电视讲话,解释放弃竞选连任的原因,称不能让任何事情阻碍“拯救美国民主”,包括“个人抱负”。

美国前总统、共和党总统候选人特朗普在社交媒体上回应称,拜登的讲话“很糟糕”“不知所云”。拜登和特朗普此前相互指责对方“威胁美国民主”。

拜登在白宫椭圆形办公室发表的讲话持续约11分钟,他表示,他在余下6个月任期里将继续履行总统职责。 熊茂伶

内塔尼亚胡在美演讲遭抵制

据新华社电 以色列总理本雅明·内塔尼亚胡24日在国会发表演讲,成为首位面对美国国会两院发表四次演讲的外国政要,打破英国前首相温斯顿·丘吉尔的三次演讲纪录。不过这次活动遭到数十名民主党议员抵制,数以千计的示威者抗议。

内塔尼亚胡24日在美国国会参众两院联席会议上发表演讲,时长近一小时。内塔尼亚胡24日的演讲遭到60多名美国民主党议员的抵制。民主党籍前众议长南希·佩洛西称,内塔尼亚胡的演讲是“美国国会邀请的外国政要中最糟糕的一次发言”。 王宏彬



洪灾过后

25日,居民在菲律宾马尼拉市清理遭洪水侵袭后的房屋。菲律宾气象部门24日说,受台风“格美”与西南季风叠加影响,暴雨已连续多日侵袭首都马尼拉等多个城市并引发大范围洪灾。据菲警方通报,洪水、泥石流等灾害目前已造成8人死亡。 新华社发

14辆“豹2”坦克被送至乌克兰

据新华社电 荷兰国防部25日发表声明说,荷兰与丹麦准备在今年夏天结束前把两国从第三方合买并已翻修的14辆“豹2”型主战坦克送至乌克兰。

荷兰与丹麦去年4月宣布,两国将从第三方合买上述坦克并用于援助乌克兰。

据外媒先前报道,荷兰与丹麦去年几度转变立场,原本有意向乌克兰提供这一德国制主战坦克,后又称不参与相关交付,而以参与维修和保养型号较老的“豹1”坦克作为补偿。不过,两国最终承诺以平摊1.65亿欧元成本方式,共同向乌克兰援助14辆“豹2”坦克。 海洋

俄一架直升机在卡卢加州坠毁

新华社莫斯科电 据俄罗斯媒体25日报道,俄一架米-28直升机当天在卡卢加州坠毁,机组人员全部遇难。

据塔斯社援引俄国防部消息,这架直升机在按计划执行飞行任务时坠毁,坠毁地区人烟稀少,没有造成地面财物损失。报道未说明当时机上有几名机组人员。初步调查结果显示,事故原因为技术故障。

体育



赛台训练

24日,中国队选手邹敬园在进行吊环项目训练。当日,中国男子体操队在巴黎进行赛台训练。 新华社发

足球率先点燃法兰西之夏

据新华社巴黎电 北纬48°的盛夏午后,阳光给巴黎王子公园球场染上迷人的色彩,24日下午3点,随着裁判贝达一声哨响,全场球迷爆发出热烈的欢呼——第33届夏季奥林匹克运动会激情开赛。

男子足球是本届奥运会首个开赛的项目。在圣埃蒂安进行的B组首场比赛中,拉西米为摩洛哥队独中两元,西蒙尼为阿根廷队扳回一球,梅迪纳在补时第16分钟为阿根廷队再进一球,但有越位嫌疑。部分球迷向场内投掷杂物,为了球员安全,主裁吹停了比赛,球员暂时离开场地。比赛在中断将近两个小时后恢复,VAR判定梅迪纳的进球越位在先无效,比赛又进行了3分钟后才宣告结束。 王浩明 马邦杰 韦骅

乒乓球项目签表出炉

据新华社巴黎电 巴黎奥运会乒乓球项目抽签结果24日揭晓,混双、女单、男单、女团、男团的对阵全部确定。

混双抽签率先进行,16组选手被分在两个半区,头号种子王楚钦/孙颖莎分在上半区,首轮将迎战埃及组合,之后“莎头组合”将对阵中国台北的林昀儒/陈思羽与法国队艾利克斯·勒布伦/袁嘉楠之间的胜者。二号种子张本智和/早田希娜被分在下半区,首战将对阵“神秘之师”朝鲜组合李正植/金琴英。女单方面,孙颖莎和陈梦分别镇守上、下半区,头号种子孙颖莎或将迎来韩国队田志希、日本队早田希娜的挑战。二号种子陈梦将遭遇罗马尼亚队斯佐科斯。男单方面,头号种子王楚钦镇守上半区,这个半区汇集了众多名将,包括尼日利亚的阿鲁纳、德国直板高手邱党、韩国队的张禹珍、法国队的艾利克斯·勒布伦和巴西名将雨果。二号种子樊振东所在的下半区同样高手如云,日本队的张本智和、中国台北队的林昀儒、法国队的费利克斯·勒布伦、韩国队的赵大成、德国队老将奥恰洛夫都可能制造麻烦。男团方面,上半区中国队首轮对阵印度队,1/4决赛大概率碰上韩国队,如果顺利晋级半决赛,或将迎来东道主法国队。下半区,日本队、中国台北队、德国队、瑞典队都是四强的有力争夺者。女团决赛将是本次奥运会乒乓球比赛的收官战,大概率仍是中日争冠。 岳冉冉

李玲蔚当选国际奥委会执委

据新华社巴黎电 在24日举行的国际奥委会第142次全会上,中国奥委会副主席李玲蔚当选国际奥委会执委会委员。

国际奥委会当日共选举出两名新的副主席、两名执委会委员和八名新的委员。与李玲蔚一同当选执委会委员的是菲律宾人科胡安科。 姬烨